

参加篮球比赛受伤，向谁索赔？

律师：比赛中的其他参与者无需担责



YMG全媒体记者 徐鲲 吕金滙 通讯员 王娜 臧浚秀 张艺馨 摄影报道

8月17日上午，由烟台晚报、烟台中金黄金投资有限公司携手芝罘区向阳街道兴隆街社区举办的“老于帮办”进社区活动第357站在芝罘湾广场如期举行。在炎炎烈日下，晚报“老于帮办”栏目记者、参与活动各单位工作人员和热心志愿者们帮助市民解决了一系列难题，免费理发、老物件维修、法律咨询、健康义诊、家政服务、珠宝鉴定清洗等惠民项目受到市民的好评。由向阳街道和兴隆街社区组织的“与邻为乐”文艺活动同时举行，歌唱、舞蹈、京剧、乐器演奏、武术表演等节目精彩纷呈，活动现场成了一片欢乐的海洋。

物流公司“发丢”货物，“老于”协商赔偿

纾民困解民忧，帮助市民和读者解决实际问题“老于帮办”栏目的宗旨。当天，很多市民早早来到活动现场等候，纷纷找“老于”诉说自己遇到的烦心事。

2月23日，市民王女士通过一家物流公司向河北深州发送了一批玩具配件。但直到6月，客户仍未收到货物。王女士多次向物流公司询问，工作人员答复，他们已经通知客户取货，但对方一直未派人取走。王女士又联系了客户，可

客户说自己去接货时，物流公司工作人员称货物还没到。半个月前，王女士再次找到物流公司“要说法”。对方答复说，由于深州客户一直没接货，超过了保存期限，深州分公司已经按相关规定把货物处理了。王女士很生气，她认为是物流公司把货物发丢了，找理由推脱责任。“就算客户没有接到货，那也应该给我退回来啊！怎么能随随便便处理呢？”王女士要求物流公司赔偿自己的损失，遭到对方的拒绝。

当天下午，“老于帮办”栏目记者联系上物流公司负责人。对方表示，他们会尽快核实，给客户一个合理的答复。

昨天上午，物流公司给记者打来了电话，说他们经过核实，工作人员确实曾电话通知深州客户尽快去指定地点取货。客户没有按约定时间取货，公司对货物进行了“处理”。处理前确实没有跟王女士沟通，工作存在一定失误。公司经过研究决定，按照货物的价值赔偿王女士的损失。

参加体育比赛受伤，其他参与者无需担责

每一期“老于帮办”进社区活动，都有不少市民咨询法律方面的问题。在当天的活动中，山东同济律师事务所王智光律师、山东君辰律师事务所赵鸣皋律师接待了16位市民。市民提出的问题以意外伤害、遗产继承、合同纠纷等方面居多。因儿子在一场篮球比赛中受伤，家住芝罘区北大街的李先生到活动现场向律师求助。

李先生的儿子擅长运动，篮球打得好，经常参加比赛。8月5日，他参加由某社会团体组织的一场篮球比赛，比赛中不慎摔伤导致骨折，手术后在家里养

伤。李先生咨询律师：“我儿子比赛受伤，能不能要求导致他受伤的几位参与者赔偿损失？”

赵鸣皋律师答复，《民法典》自甘风险原则对此有明确规定，李先生的要求很难如愿。赵律师告诉李先生，《民法典》第一千一百七十六条规定：“自愿参加具有一定风险的文体活动，因其他参加者的行为受到损害的，受害人不得请求其他参加者承担侵权责任，但是其他参加者对损害的发生有故意或者重大过失的除外。李先生的儿子系自愿参加体育比赛。除非他能够证明自己的损害是

其他参与者故意或者存在重大过失的情况下导致的，否则不能向其他参与人主张损害赔偿。

赵鸣皋解释，在推进体育强国建设和全民健身的背景下，《民法典》规定的自甘风险原则对于促进全民理性积极参与体育活动有重要意义。《民法典》生效以前，司法实践中大部分案件是通过公平原则等让体育活动参加者承担一定经济责任，客观上影响体育活动健康发展。《民法典》生效以后，确立统一司法裁判意见，推动体育活动健康发展。

资深读者每周参加活动

自创刊以来，《烟台晚报》以贴近老百姓的办报方式吸引了一大批忠实读者。今年72岁的刘女士和76岁的侯女士自创刊至今每年订阅《烟台晚报》，关注“老于帮办”进社区活动等品牌栏目。侯女士兴奋地告诉记者：“我每周六都会来咱们的活动现场看看！”

活动当天，室外温度超过34℃，各单位派出的志愿者头顶烈日为市民提供服务。

上午8点半刚支起摊儿，免费理发摊位前就排满了人，两位美发师一直忙活到中午12点。刘女士家住东山街道，去年参与“老于帮办”进社区活动时体验了免费理发，感觉比自己去理发店的效果还好。“今天这理发师也认真负责，技术很好，大热天太辛苦了！”美发师田婧听着刘女士的夸奖，露出了羞涩的笑容。正在排队的侯女士告诉记者，她家住

在芝罘区西海岸社区，这次特意拿着上周五的报纸，按照报纸上的路线提示来到了活动现场。侯女士说：“我也是咱们的老读者，‘老于帮办’进社区活动特别好，我每周都到现场看看。”过了一会儿，美发师赵雷为侯女士理完发。侯女士非常满意，说：“我给你俩买瓶水吧！你们也不收钱，真是太感谢了。”两位美发师表示这是他们“应该做的，不需要任何报酬”。

出汗多可能是免疫力低下

身体健康一直是市民关注的话题。“老于帮办”考虑到大家的需要，和烟台市内多家知名医院合作，为参加活动的市民朋友提供健康义诊服务。活动当日，烟台德正堂中医院专家为市民免费号脉、测量血压和血糖。

李大爷今年76岁，平时特别爱出汗，尤其是在夏天，即使家中开空调，依然汗流浹背。不仅如此，李大爷还被其他症状困扰。李大爷问医生：“我平时特别容易感冒，经常胸闷气喘。爬楼梯，一会儿就乏力。我也不胖啊，这是咋回事？”烟台德正堂中医院副主任医师张鹏为李大爷号了脉，又看了一下舌苔，说：“脉象偏弱，肺气不固，这就是我们常说的免疫力低下。”

张鹏为李大爷现场开处方，建议服用桂枝汤、玉屏风散和牡蛎散。张鹏说：“桂枝汤微微发汗，以散风寒之邪，玉屏风散合用牡蛎散以益气固表止汗。用药精简，能够有效改善症状。”他建议，有的患者湿热内蕴，汗为黄色，可以服用龙胆泻肝汤。夜间盗汗或更年期出汗的可以服用知柏地黄丸。

本周六相约凤鸣社区

当天上午8点半到11点半，“老于帮办”团队累计接待市民417人次。市民提出的各类问题中，法律问题16件、健康问题272件、生活和家政问题78件、其他问题51件，这些问题绝大多数当场解决，对于部分暂未解决的难题，栏目记者和工作人员正在抓紧联系相关部门，争取早日给市民一个合理答复。

8月24日，“老于帮办”进社区活动第358站将走进芝罘区凤凰台街道凤鸣社区，活动地点在只楚路金象泰温馨家园小区小广场。今后，“老于帮办”进社区活动，还将在市区各街道各社区陆续开展。

如果您希望“老于”到您所在的社区，您对“老于帮办”栏目有哪些意见和建议，想得到哪些帮助，可以拨打6601234或18663826865联系我们。



国家金融监督管理总局山东监管局
关于《中华人民共和国金融许可证》的公告
机构名称：齐鲁银行股份有限公司烟台蓬莱支行
机构编码：B0169S337060005 许可证流水号：01097404
业务范围：吸收公众存款；发放短期、中期和长期贷款；办理国内外结算；办理票据承兑与贴现；代理发行、代理兑付、承销政府债券；买卖、代理买卖外汇；从事银行卡业务；提供信用证服务及担保；经银行业监督管理机构或其他享有行政许可的机构核准或备案并经上级机构授权的业务。
批准成立日期：2024年8月13日
机构地址：山东省烟台市蓬莱区南关路259号海梦苑小区S5号楼商舖01.02.03
发证日期：2024年8月14日
发证机关：国家金融监督管理总局烟台监管分局
以上信息可在国家金融监督管理总局网站(www.cbirc.gov.cn)查询